



秋色画卷张世界

玄梯、八卦图、猿人望月、迷魂台，个个都是景色秀美、风光独特。

“碧云天，黄花地。西风紧，北雁南飞，谁惹枫林醉？”那满眼迎风挺立的红叶，傲骨斗霜，透着一股质朴坚韧之美。

开展爱国卫生运动 创建国家卫生城市

地址：大理市下关苍山路23号 办公室电话：2183183 编辑部电话：2181773 邮政编码：671000 印刷：大理天龙印务广告有限公司 电话：2511268转8113

情系洱海月

尹祖泽

成了自我圆满的整个过程，于无声处展现出光辉灿烂的壮丽——天地豁然明亮了！

一枚又大又圆的红月亮摆脱山脊的阻挡悬挂天空，将银白色的光辉抛撒在洱海上。

坐土埋上极目远望，洱海及海东的田畴、村庄、山，一览无余。

夕照临海，一道残阳铺水中。红光映水，激艳熠熠，流光生辉；渔船漂移，渔鹰潜水，野鸭逐波，白鹭戏浪……一幅原生态的洱海风景图映入眼帘。

不知觉间，我注意到水天连接处裂开了一缝白色的线条。

夜色四起，周围的景物连同我俩都被黑暗包围，脚下的洱海寂静无声。

“你看，”我指着东方一片桃红色的光彩对梅说：“月亮的光辉如朝霞般美丽！”

“人攀明月不可得，月行却与人相随？”看着船行月行，船停月驻的美妙，

“海上生明月，天涯共此时。”梅

“你看见了吗？月亮的光辉如朝霞般美丽！”

“人攀明月不可得，月行却与人相随？”

“海上生明月，天涯共此时。”

“你看见了吗？月亮的光辉如朝霞般美丽！”

“人攀明月不可得，月行却与人相随？”

“海上生明月，天涯共此时。”

“你看见了吗？月亮的光辉如朝霞般美丽！”

“人攀明月不可得，月行却与人相随？”

增强『四个意识』 坚定『四个自信』 做到『两个维护』

大理时讯 DALISHIXUN 2019年10月14日 星期一 第1455期 编辑/陈曙娟

大理启迪科技城项目战略合作签约仪式暨大理启迪K栈众创空间开业仪式举行

陈坚等出席

10月10日，大理启迪科技城项目战略合作签约仪式暨大理启迪K栈众创空间开业仪式举行。

市委书记陈坚，州委常委、州委秘书长靳汝柏，州人大常委会副主任洪云龙，副市长吴云勃，州政协副主席、海开委主任杨志东，清华科技园创始人、启迪控股集团董事长梅萌，启迪控股党委书记、清华科技园管委会主任李志强等领导出席签约仪式。

通过实地视察，10月10日，州人大视察组召开座谈会。

视察组认为，今年以来大理市在应对艰巨繁重的洱海保护任务的同时，全市经济取得了较好的发展，成绩来之不易。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

部分州人大代表视察我市2019年经济运行情况

10月9日至10日，由州人大常委会主任李雄带队、部分州人大代表组成的视察组到我市，对我市2019年经济运行情况进行视察。

州人大常委会副主任程云川、许映苏参加视察和座谈。

今年以来，我市按照全州重点工作目标综合考核要求和市人代会确定目标，建立了重大项目协调推进、筹融资精准对接、重点工作重点推进、市级领导挂钩联系重大项目等机制，坚持每月调度分析指标，定期召开经济运行分析会，以严的措施推动各项工作落实。

通过努力，上半年主要经济指标地区生产总值完成186.35亿元，增长6.7%；规模以上工业总产值完成152.78亿元，下降2.36%；规模以上固定资产投资完成99.11亿元，增长4.26%。

10月9日，州人大视察组视察了下关镇西大街文明街区区域改造项目、苗圃山棚改项目、火车站前广场改造项目、顺丰洱海环保科技有限公司、皇氏来思尔乳业有限公司新工厂项目、海开委下和村棚户区改造安置小区、滇西商贸物流园区、洱海国际生态城、洱滨村洱海生态廊道、大理镇上末村“1806”小镇、大理书院院项目、银桥镇蓝莓种植基地。

视察中，视察组认真听取汇报，详细了解企业、项目运营和建设情况，详细询问工作中存在的问题和困难，并根据实际提出意见建议。

通过实地视察，10月10日，州人大视察组召开座谈会。

视察组认为，今年以来大理市在应对艰巨繁重的洱海保护任务的同时，全市经济取得了较好的发展，成绩来之不易。

视察组要求，下一步大理市要提高认识，增强紧迫感，发挥好全州经济龙头的带动作用，全力以赴打好接下来几个月的经济运行攻坚战；要积极主动作为，多方汇报协调，勇于担当，努力推动手续齐全、合法建设的停工项目尽快恢复建设；要高度重视营商环境的改善，为企业做好服务工作，促进优质项目开工建设，使之落地见效；要主动作为，大胆创新，努力促进洱海流域农业转型升级发展，让其成为经济发展的重要支撑。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。



市“禁白”办认真落实市政府“禁磷”“禁白”工作三年行动，持续加强9月执法月“两禁”工作集中整治。

会议听取了近期脱贫攻坚工作推进情况及“10·17”扶贫日大会筹备情况、大理市隐形债务化解试点债券安排情况和大理市近期蓝藻防控工作情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

市人大常委会主任陈东发，市委常委、常务副市长杨鑫，市人大常委会副主任王庚明，副市长周亚敏，市政协副主席郑一川等领导陪同视察并汇报相关情况。

市委书记高志宏在座谈会上作表态发言，他表示大理市将以此次视察提出的问题为导向，继续抓好干部队伍建设，以项目为抓手，全力推动固定项目投资和税收征收。

不忘初心 牢记使命 牢记使命 奋进大理

# 我市各级各部门抓实抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育

**市政协** 近日,市政协党组理论学习中心组举行2019年度第六次集中学习暨“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,传达学习习近平总书记在全国政协协商工作会议上的讲话,凝练思想共识,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,为市政协党组班子开展主题教育奠定思想理论基础。

市政协要求,要坚持党的领导,不忘初心忠诚履职,切实把坚持中国共产党的领导贯穿于市政协各项履职活动中,确保各级党委的重大决策部署在政协得到全面贯彻落实,确保政协事业始终沿着正确方向前进。要坚持围绕中心、牢记使命为民履职,始终把人民对美好生活的向往作为履职责任,把实现和维护广大人民群众的根本利益作为政协工作的出发点和落脚点,为解决好人民群众最

**不忘初心 牢记使命**  
牢记嘱托 奋进大理

**市委** 10月10日,市委常委会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习。

会议要求,广大党员领导干部特别是领导干部要强化理论学习,固本培元;严守党纪党规,动静有常;站稳人民立场,始终不渝。要发扬求真务实精神、担当精神和斗争精神,带头完成好规定动作,力戒形式主义、官僚主义,做到工作学习互促互进。

会议强调,要加强工作统筹,把开展主题教育与完成各项工作任务结合起来,将主题教育的成效体现在推动各项工作、推动宣传工作发展的实际效果上,坚持两手抓、两不误,坚决防止“两张皮”。要把党支部和党员干部在主题教育中激发出的工作热情和奋斗精神转化为做到“两个维护”、担当使命的实际行动,扎实抓好理论武装、意识形态、宣传引导、文明创建和文化建设等工作,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,为全市稳增长、促改

**团市委** 10月8日,团市委常委会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次读书班集中学习。此次学习活动的主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,牢记宗旨,不忘初心、牢记使命,做人民满意的好党员好干部。

团市委要求,要通过集中学习,深刻领会并贯彻落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,突出学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一重要目标,突出解决问题这一关键环节,确保主题教育取得预期效果。要坚持抓学习促工作,把开展主题教育同落实党中央重大决策部署结合起来,同推动市委当前中心工作结合起来,同抓好全面从严治党各项任务结合起来,把在学习中激发出来的热量、能量、力量转化为谋划工作的思路、推进工作的措施、做好工作的本领,转化为“守初心、担使命、找差距、抓落实”的实际行动。

# 我市第一期职业技能提升行动培训班开班

10月10日,我市职业技能提升行动暨大理国际大酒店中西餐摆台培训班开班,标志着我市职业技能培训工作上台阶。

市人力资源和社会保障局积极发挥服务经济社会发展的职能作用,围绕我市重点培育产业的需求,大力推行终身职业技能培训制度。从今年起,将用3年时间,面向全市企业职工、就业重点群体、建档立卡贫困劳动力等各类劳动者,大规模开展职业技能培训,全面提升劳动者职业技能水平和就业创业能力,为决胜脱贫攻坚、打赢洱海保护治理“八大攻坚战”提供强有力的人才支撑。

当天的培训围绕餐饮工作流程、中西餐摆台技巧、餐饮服务工作注意事项等方面内容展开。来自大理国际大酒店的100多名职工参加培训。

记者 郭鹏昌 李定溢



近日,下关镇河畔社区与结对单位州法院共同开展网格入户宣传活动。通过此次入户宣传活动,提升辖区居民对创文创卫工作的知晓率,进一步调动居民积极参与创建工作的积极性,增强责任感和使命感,共同营造文明和谐、卫生整洁的城市环境。

向记者 郭鹏昌 李定溢

周末回永平乡下老家,周一早上要回城里上班。周日晚上,妻弟用微信为我找了一辆顺风车,约定第二天早上七点钟准时出发。不到八点半,我已到办公室打完卡,进入了工作状态。

永平乡下老家与我工作生活的城市——大理相距约70公里,名扬天下的博南古道曾经是家乡人东往大理、西进保山的唯一通道。“西南古丝绸之路”在汉代时称为“蜀身毒道”,博南古道是其中最为重要的一段。抗战时期著名的“滇缅公路”,正是顺着博南古道的走向而修筑。如今,一条名叫“大保”的高速公路,将家乡永平与大理连接得更加紧密。

历史上的云南,山高水险,交通不便,信息闭塞,许多老百姓一辈子没有见过汽车火车飞机,一辈子没有走出过大山。我的祖辈,曾经用骡马驮着山货和药材,赶着马帮到大理三月街贩卖,换

# 穿越历史的交通变迁

○罗绍亮

回山里人不可或缺的食盐、布匹等生活必需品,一个往返要四五天的时间,他们经历的困惑与沧桑,博南古道一定记得。我的父辈,曾经坐上到山里拉运木材的卡车进城办事,一天一个来回,心里美滋滋的。我与我的孩子乘坐汽车,不到两个小时,就能从大理回到乡下老家,幸福油然而生。

人们常说:“要致富,先修路!”新中国成立后的这波澜壮阔的70年里,大理市的交通事业发生了翻天覆地的变化。历史不会忘记,1995年11月28日,大理机场正式通航;1998年6月,大理州第一条铁路——广(通)大(理)铁路开通;1998年7月,楚大高速公路

全线通车;2002年9月,大保高速公路全线试通车;2013年12月,大理高速公路通车试运营;2018年7月1日,昆明至大理动车开行,让人们实现了向远方自由流动的梦想。

大理市交通的快速发展,缩短了大理与东部、中部发达地区和周边州市之间的时空距离,加速沿途地区形成人流、物流、资金流,纷呈沓来的中外旅游者不远万里到大理旅游观光、休闲度假。从静谧的小巷到繁华的街道,从宽阔的过境公路到封闭的高速公路,行走在路上的人,飞驰在路上的车,所有的一切,每天都在改变。如今,大理市机场、高

# 市法院重拳打击拒不执行「老赖」

拒不执行判决、裁定罪是指对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的行为。近日,记者到市法院了解到,被判处“拒不执行判决、裁定罪”的被执行人不少。

据市法院副院长许鹏飞介绍,市法院2017年受理执行案件1200余件,2018年受理执行案件1600余件,今年1月至9月18日共受理2300余件执行案件。从这些数据中可以看出,执行案件不是简单地缓慢增长,而是呈现爆发式地增长。

2017年至今,市法院整合力量、重拳出击,先后开展执行攻坚“雷霆行动”“春风行动”“云岭总攻”等专项行动,对案件进行集中执行,对被执行人进行集中查找,针对辖区当事人“早出晚归”的生产作息规律,在早晚或周末加班开展执行工作,对拒不履行义务的被执行人进行严厉打击;“对于有履行能力而拒不履行生效法律文书的被执行人,依法采取罚款、司法拘留等强制措施,2017年至今司法拘留299人,对7个自然人和1个单位处以罚款。今年有30余名被司法拘留的被执行人在拘留期间,家属代其向法院履行了生效法律文书确定的义务。”许鹏飞告诉记者。

朱某某是“老赖”中的典型,他长期躲避、拒不执行法院生效判决确定的义务,在执行过程中,将其所有的一套住宅出售,并将卖房所得款项中的180万元转移至其母亲名下。“天网恢恢,疏而不漏”,最终,市法院以被告人朱某某犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑六个月。“朱某某在执行过程中擅自转让其财产,且将转让所得价款转移,致使生效判决无法执行,已经构成了拒不执行判决罪。虽然朱某某在被抓获后,其家属代其履行了拒不执行的全部款项,但仍逃不过牢狱之刑。”许鹏飞告诉记者。

据了解,除朱某某案以外,市法院还定期向社会公开发布拒不执行判决、裁定罪的典型案例,在社会中营造惩治拒执的舆论氛围。市法院通过加大对各种抗拒执行、拒不履行义务的行为的惩治打击力度,在全市范围内持续营造执行高压态势,有效促进执行工作开展。

许鹏飞表示,在下一步工作中,市法院将继续加大执行工作力度,加大对转移、隐匿财产等行为的查处力度;采取有效措施,使被执行人规避执行、抗拒执行和外界干预执行的现象得到遏制;加大信用惩戒力度,最大限度挤压失信被执行人的生存空间。

记者 杨丹妮 李俊波 李定溢

# 节水管水科学用水 让苍山十八溪清水长流

节水管水科学用水 让苍山十八溪清水长流

# 我和我的祖国系列报道④

# 杨世忠：爱岗敬业的人民教师

杨世忠生于1949年10月,是共和国的同龄人,也是一名人民教师。30多年从事教育工作的他,从代课教师到校长,从贫困山区到乡镇,期间多年驻守山区办学点。可以说,他的任教经历是浓缩的大理市教育发展史。

新中国成立不久,杨世忠就在双廊镇双廊村的一户农家出生。成长在新中国的他从小就喜欢读书识字,经常让年长的哥哥教他写字。在哥哥小学毕业后,1958年他正式进入学校,成为一名学生。

杨世忠说:“那个时候的学校基本上是在寺庙改建的,课桌板凳都是学生从家里带来,桌椅板凳高高低低,不整齐、不规范。”

新中国成立初期,由于物资匮乏,大理市农村地区的很多学校都设置在寺庙或临时简易房里。值得庆幸的是,在这样艰苦的条件下,还是有很多像杨世忠一样渴望知识、渴望学习的学生。杨世忠在家人的支持鼓励下完成学业,于1969年参加工作,在双廊完小的附设初中担任中学物理代课老师,次年到大理师范进修,1972年转正后正式走上教师岗位。

就这样,杨世忠背上背着自己的行李,左手提着口粮,右手提着书本教具,步行前往伙山村马龙办学点,开始了山区办学点的驻守任教工作。

回忆过去,杨世忠感慨万千。他向记者介绍说:“当时的伙山马龙校点只有

一间校舍,教室、教师宿舍、厨房都在一起,我一个人教一、二、三、四年级。在教这个年级语文时,就让别的年级做作业,这边教完了,又去教下一个年级,就这么轮换着。学生上学也比较辛苦,特别是雨季,山涧里平常是干的,但一下雨就来水,老师就得送学生过山涧,大的牵着走,小的就背过去。”

杨世忠说,从小老师教给自己知识,自己对老师心怀感恩。走上工作岗位后,就要把所学的知识教授给学生,外地来的老师不愿意去山区,本地教师就该有这个责任,服务贫困地区的学生,再艰苦都要坚持下去。

杨世忠说:“说实话,一去到校点,看到山区环境,心里面还是有点失望的,但是当地群众特别热心,看着那些学生,无形之中就会爱上他们。在接我来的时候,他们牵着马匹把我的行李教具拉上去,我很感动。”

就这样,杨世忠在马龙校点一人一校,一坚守就是几年。在他的认真教育下,这个校点终于有学生考上了好学校,离开了山洼洼。“最大的收获就是为国家培养出学生。今年春节学生来看我,还照了相。那个学生也是伙山第一个我教出去的学生,当时他学习刻苦,考了出去。现在他和我加了微信,前两天还祝福我教师节快乐。”

1976年前后,杨世忠到石块完小任校长。按照当时的条件,他除了任教外,还要在每学期利用空闲时间至少到完小

下属的6个办学点巡查两遍。

说到巡查的经历,杨世忠记忆犹新。“那时候山里面有野兽出没,熊伤人的事件时有发生,一个人走在大山里,很害怕。雨季你打着伞都没有用,还是会淋湿。”

后来,杨世忠调回双廊镇,先后在青山完小、长育完小担任校长,最后在双廊完小光荣退休。

双廊镇中心校副校长王智江说:“杨老师曾经在双廊镇贫困山区伙山村马龙校点、石块完小、五星完小任教过。现在我们国家富强了,加大了教育投入,曾经的山区学校发生了翻天覆地的变化,一栋栋崭新的校舍、功能齐全的设备,让山区孩子享受到了优质的教育资源。在这样的环境中,我们的老师能够潜心教育、安心从教,学生也能够快乐地学习、健康地成长。”

现在杨老师经常参加一些公益活动,参加润经古乐队,同时也是双岛诗社的发起人之一,经常发表一些诗词,生活充实而幸福。

记者 黑浩川 郭鹏昌 吴志

## 社会主义核心价值观

党的十八大提出,倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善这24字社会主义核心价值观。今天继续向大家介绍“爱国、敬业、诚信、友善”这八个字的内涵和意义。

### 爱国

爱国是一个公民起码的道德,是中华民族的优秀传统,也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起,要求人们以振兴中华为己任,促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。

### 敬业

敬业是对公民职业行为准则的价值评价,要求公民要具有积极向上的劳动态度和艰苦奋斗的精神,忠于职守、精益求精、服务社会,充分体现现代职业精神。

### 诚信

诚信即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会主义道德建设的重点内容,是为人之道、立身之本。它强调做人要诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。

### 友善

友善是人们和睦相处的一种道德行为,是人们之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,努力形成社会主义的新型人际关系。

## “一部手机办事通——我要上学”缴费功能上线

为进一步加强学校消防安全生产工作,近日,凤仪镇三中进行消防技能培训和疏散演练活动,进一步增强师生的安全意识和自救能力以及在突发性火灾发生时的安全防范应对能力和逃生能力,打造平安校园。

杨进军 摄

经过市教育局、市教育局及建设银行的紧张筹备,我市“一部手机办事通——我要上学”缴费功能正式上线。据悉,我市此次纳入“我要上学”试点缴费的共有9所学校,分别是大理市下关第一幼儿园、大理市下关第二幼

园、大理明珠幼儿园、大理幼儿园、大理一中、下关二中、下关三中、新世纪中学及职业高级中学。目前,市一幼等4所公立幼儿园可以在“一部手机办事通”APP实现线上缴费,学生家长足不出户即可缴纳学生学费,极大地方便了学生家长。截至9月30日,我市共有181位幼儿园学生家长在线上缴费,共缴纳学费201050元。“我要上学”缴费功能的正式上线,使我市“我要缴费”项目有了实质性进展,为下一步项目中的“我要报名”“医保缴费”及“成人教育机构管理”功能上线打下了良好基础。

尹铭菊

## 我与祖国共成长

庆祝新中国成立70周年 李定溢 文

中共大理市委宣传部 大理市融媒体中心 大理日报社 合办

### 遗失启事

洪灿金不慎遗失军官证,号码为:军字第1136641。特登报作废。